

笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊 05/05/2019

201 Pandan Gardens Singapore 609337 电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: http://www.calvarypandan.sg/mandarin

电话: 65609679 传真: 65663806 崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

> 牧师: 郭全佑牧师 全职同工: 钟陞泉长老

2019 年 主题: "义人必因信得生" (加拉太书 第3章11节)

亲爱的读者,

柔和的回答?

箴言 15:1"回答柔和, 使怒消退; 言语暴戾, 触动怒气。"

怒气与争吵都是一样令人讨厌。两者碰在一起,必定"爆出火花"。 星星之火,可以燎原,殃及人命,火势之大,如火种落在热炭上, 火焰冲天。为什么要消退怒气是这么难的呢?怒气一旦平息,争吵 几乎就即时不留痕迹地停止了。每个人都皆大欢喜。基督得尊荣。 神得荣耀!尽管消怒气平争吵有这些福气与好处,争吵仍将是许多 基督徒家庭和关系中的共同经历。这些争吵有损基督徒的见证,因 提高嗓子会使怒气冲天,导致震怒。

箴言 15:1 教导神的儿女如何抑制自己与他人的怒气。另一方是否是信徒并不重要。然而,只有神的儿女有能力根据箴言 15:1 的教导平息怒气。非信徒就无法处理;他可以尝试,但他无法取得神所定意的成效。对神的儿女而言,为基督作的见证无论是好是坏,都取决于信徒对怒气的反应。而且,神的儿女有圣灵的内住,能帮助他取得成功。

因此,我们必须把箴言15:1看作是天父对于如何回应怒气的教导!

I. 只为自己说话 - 说实话,没有人能为另一个人说话。我们不能控制他人的口。但是,我们可以控制我们自己的口。如果我们总是口无遮拦,信口开河,那我们只能怪自己。故此,我们每一个人都要为自己脱口而出或想要说出的话负责。这意味着无论对方如何激怒我们,我们必须先保持沉默,不跟着恶言相向;即使对方咒骂或用绝对性词语(比如"从不","总是"等等)这一类富有煽动性而且是故意出口伤人的话。 心灵受伤与盛怒之下冲口而出的话 ,绝对不动听顺耳,一点好处也没有。一旦怒气平息,冷静下来,双方都会后悔莫及。玷污了基督圣名,唯一赢家是魔鬼!

最重要的是,如果我们出口伤了人,不可委罪于人,只能怪自己。 我们必须约束自己的口。 尤其是当我们没有依赖内住的圣灵而口不 择言,那我们当归罪于自己。作为基督徒,神要我们言语谨慎! 雅 各书3:2 " 原来我们在许多事上都有过失; 若有人在话语上没有 过失,他就是完全人,也能勒住自己的全身…这样,舌头在百体里 也是最小的,却能说大话。看哪,最小的火能点著最大的树林!"

II. 使怒消退? - 在发怒时,一旦情绪控制住了,就当祈求神赐力量让我们保持缄默,尤其是当不"柔和"却"刻薄伤人"的言语已到嘴边,我们想要以牙还牙的时候。"柔和"的意思是"轻柔悦耳"。当真诚的回答是温和愧疚的,怒气必然被驱散。但是,如果是严厉刻薄的反击,争论必闹到不可收拾的地步。关系将破裂,感情将受伤,有时候,造成不可挽回的局面。我们都体验过这种反应,知道个中滋味。这是当我们还是非信徒,仍然沉溺在罪恶当中并以自我为中心时的反应。那样恶劣的邪恶反应属于尚未悔改、顽固的旧人。

神的儿女有内住的圣灵的帮助与能力控制他自己。他无需再那么无助且出口伤人。他能够柔和地回答。圣经的承诺是柔和的回答使怒消退。经节前句提的"怒",比后句所提的"怒"来得强烈,若前者是七窍生烟,怒火中烧;那后者仅仅气得扩张鼻孔,一时不能冷静而已。神的儿女的柔和答复表示我们原谅对方,而且对于所造成的伤害深表歉意。这是不言而喻的信息。

圣经教导我们,作为神的儿女,我们有能力"及时调头",避开怒气。柔和的回答就像筑起一道高墙,阻挡并驱散忿怒浪潮!生命得救。关系得以坚定巩固。最美好的是,基督的名得荣耀。基督徒在生命中体验了神的爱,他们能够彼此相爱。爱是真实存在的。爱是亲身体验的。神儿女的柔和回应能遮掩许多的罪。

III. 触动怒气? - 这是至大的悲剧。"言语暴戾"将会触发,即煽起怒火!就像有人转动电炉旋钮,调高温度!本来的怒气尚处于扩张鼻孔,深吸一口气的状态,一被触动,火冒三丈,怒发冲冠。暴戾的言语包括一切报复性的评语气话。比方说当恶语被用来伤害我们时,我们可能被激怒而"以牙还牙",出口伤人。这样你一言我一语地,引发一场不可收拾的无妄之灾。它可能会升级恶化,从良好的密切的工作关系,甚至婚姻,变成不堪设想的敌对关系。

其实,神的儿女只要柔和地做出回应好像轻声说"对不起"或者 "请听我解释"或者"请原谅我的过错",局面定能平息下来,化 险为夷,并将一切荣耀归于神。这将是基督徒灵命成熟的美好见证!

总结 - 每个神儿女都要面对选择。他可以用柔和的回答使怒气消退,或者采用暴戾的言语使怒气升温,转化成忿怒! 让我们衷心祈求神帮助我们,彼此相爱,时刻柔和回答,消退怒气。阿们!

主仆 郭全佑牧师

属灵操练 (五月份)

金句背诵

(加拉太书 3: 11)

没有一个人 靠着律法 在神面前称义, 这是明显的;因为经上说: 「义人必因信得生。」

(罗马书 1:17)

因为神的义正在这福音上显明出来; 这义是本于信,以致於信。 如经上所记:「义人必因信得生。」

读经运动

旧约圣经: 撒母耳记下 第4章 至 第10章

每日灵修《读、祷、长》

旧约圣经: 但以理书第5章18节 至 6章11节

奉耶稣的名?

(接续 28/04)

II. 领受事工的权柄 - 约翰福音 14:12-14 "我实实在在 地告诉你们,我所做的事,信我的人也要做,并且要做比这 更大的事,因为我往父那里去。 13 你们奉我的名无论求 什麽,我必成就,叫父因儿子得荣耀。 14 你们若奉我的 名求什麽,我必成就。"

当我们奉基督的名祈求,凡在基督复活之后神要我们在地上所做的工必蒙神赐福。祂必赋予一切所需以确保这事工的成就与得胜!任何信徒都不应该失败,因这是我们奉基督的名求,而神把一切事赐给我们的。基督在地上所做的事我们也要做。事实上,基督说祂的门徒要做的事比基督在地上所做的更大。在什么意义上,门徒的工作能比基督的更伟大呢?这里所指的应该是工作范围。基督的事工局限于应许之地。祂只是受差遣把真理带给犹太人而已。门徒却要把福音广传,从犹太人开始直到世界的各国各地。基督已经将福音的扩展范围,其中包括我们所有人留给了门徒。原因是基督要回到父那里。祂已成就了父所给的使命。

待续 -- 第9页

奉耶稣的名?

(接续4页)

这事工也包括在主内弟兄姐妹之间彼此激发爱心,互相勉励越加行善。这些都是神要我们向祂祈求帮助的事,好让我们能圆满完成事工。这些都是属灵的工作。我们不能独自行事。我们非常需要神的帮忙。基于我们在地上所做的是神的事工,基督已应许所有信徒凡为完成这些事工所求的祂必成就。因此,这不是为了那些有目的,自私,以人为中心的要求。而是为着完成神的事工所做的保证!这个结论是以"叫父因儿子得荣耀"这句话作为基础。凡关于我们与人的事不会藉着基督荣耀父神,所有在基督里属灵的事必然荣耀父神。我们在这撒但是神的世界(哥林多后书4:4)事奉神。他弄瞎了许多人的心眼。只有神能打开这些瞎了的心眼。因此,当我们分享福音时,祈求神打开他们的心眼是基督的工作。这就是我们奉基督的名求,基督必成就,即拯救我们与他分享福音的,并且帮助主内弟兄姐妹在主里成长。使人转变更像基督永远是神的工作。

待续 - (12/5)

主内郭全佑牧师